

## **О Т З Ы В**

**научного руководителя на диссертацию**

**ЧАВЕСА САВАЛЫ Патрисио Альберто**

### **«ИНСТИТУЦИОНАЛЬНАЯ ЭВОЛЮЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ ЭКВАДОРА В КОНТЕКСТЕ «ЛЕВОГО ПОВОРОТА»,**

**представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии**

П. А. Чавес Савала окончил Московский автомобильно-дорожный технический университет (МАДИ), затем продолжил обучение в Университете «Сан-Франциско» (г. Кито, Эквадор), на факультете управления и на юридическом факультете Технического университета «Лоха» (Эквадор).

Диссертация «Институциональная эволюция политической системы Эквадора в контексте «левого поворота» выполнена в Центре политических исследований ФГБУН «Институт Латинской Америки Российской академии наук». В период подготовки диссертации П.А. Чавес Савала работал в качестве Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Эквадор в Российской Федерации и был прикреплен к аспирантуре Института Латинской Америки РАН в качестве соискателя с 16.10.2007 по 31.12.2014 годы.

Разностороннее образование и работа в качестве посла позволили диссертанту не только проработать достаточно большое количество литературы и источников, но и получить важную информацию благодаря личным контактам с известными учеными и политическими деятелями, включая представителей правительственных кругов. Во время пребывания в Москве П.А. Чавес Савала принимал активное участие в мероприятиях и теоретических дискуссиях, проводимых Институт Латинской Америки РАН, поддерживал регулярные контакты с научным руководителем и другими

специалистами. Все эти обстоятельства позволили автору дать адекватную оценку политических процессов, происходивших в Эквадоре на протяжении длительного исторического периода.

Проведенное диссертантом исследование позволяет углубить или переосмыслить различные актуальные проблемы современной политологии, такие как популизм и неопопулизм, политическое лидерство, продолжительность и сменяемость власти, роль государства в новых исторических условиях, проблему управляемости, конфликтогенные факторы и способы урегулирования внутривластных конфликтов между ветвями власти, роль политических партий и коалиций как субъекта политики и т.д.

На основе широкого круга источников и литературы автор смог систематизировать и обобщить основные тенденции политического развития Эквадора на протяжении длительного исторического периода, предложить собственную периодизацию эквадорской истории, вскрыть причины перманентной политической нестабильности.

Особое внимание в работе уделяется периоду «гражданской революции» и президентским мандатам ее главного промотора – Рафаэля Корреа. Фактически сам диссертант был одним из непосредственных участников этого политического процесса и активно пропагандировал социальные достижения эквадорского правительства в Российской Федерации и других государствах.

Итоги диссертационного исследования имеют и несомненную практическую значимость, поскольку помогают использовать эквадорский положительный и отрицательный опыт в других странах региона и за его пределами. Результаты работы могут быть полезны различным российским ведомствам при выстраивании двусторонних отношений с Эквадором и другими леворадикальными режимами. Собранные материалы и публикации автора могут использоваться в учебном процессе в курсах политологии,

международных отношений, регионоведения, политической истории и других дисциплин.

Высокая степень достоверности результатов исследования обусловлена не только широким массивом источниковой базы исследования и литературой на русском, испанском и английском языках, но и возможностью проверить многие полученные выводы на практике.

Результаты и положения диссертации были изложены автором в выступлениях на научных конференциях, семинарах, тематических встречах в дипломатическом корпусе, аккредитованном в Москве, а также в восьми научных публикациях. Диссертационная работа обсуждена и одобрена на заседании Центра политических исследований Института Латинской Америки РАН.

Среди личных качеств диссертанта можно отметить обстоятельность, ответственность, целеустремленность, организаторские способности, стремление дать объективную оценку происходящим политическим процессам и несомненное желание способствовать укреплению двусторонних и многосторонних связей Российской Федерации с государствами Латинской Америки.

Таким образом, диссертационное исследование Патрисио Альберто ЧАВЕСА САВАЛЫ на тему «ИНСТИТУЦИОНАЛЬНАЯ ЭВОЛЮЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ ЭКВАДОРА В КОНТЕКСТЕ «ЛЕВОГО ПОВОРОТА» соответствует всем требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук, является комплексным и самостоятельным научным исследованием, отличается новизной и актуальностью, опирается на достаточно широкий круг источников и литературы, имеет важное теоретическое и практическое

значение, а его автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель-

Руководитель

Центра политических исследований

Института Латинской Америки РАН,

доктор политических наук (23.00.02 –

Политические институты,

процессы и технологии), профессор



*Ивановский Збигнев Владиславович*

115035, Россия, Москва, ул. Большая Ордынка, д. 21/16

Тел. +7 (495) 951-5323, +7 (495) 951- 8757

Факс: (495) 953-4070

E-mail: [z.w.iwanowski@gmail.com](mailto:z.w.iwanowski@gmail.com)

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
Институт Латинской Америки Российской академии наук (ИЛА РАН),  
Руководитель Центра политических исследований.

Подпись З.В. Ивановского удостоверяю.

Зав. Отделом кадров

Института Латинской Америки РАН

*Дроздова Ольга Вячеславовна*

21.02.

2019 г.

